Pisni izpit iz MEHANIKE TRDNIH TELES
29. avgust 2008

1. V pravilnem tetraedru s stranico @ = 1 m na sliki, v katerem
vlada homogeno deformacijsko in napetostno stanje,
poznamo vektor specificne povrSinske obtezbe papc =
10 MPa (é, + ¢€,) na ploskvi ABC ter vektor specifi¢ne
povrsinske obtezbe papp = p - €éapp na ploskvi ABD. Vek-
tor €4pp oznacuje zunanjo normalo ploskve ABD. Poznamo
tudi specifi¢no spremembo volumna gy = 1074,

Doloci vrednost p ter komponente tenzorja napetosti in ten-
zorja majhnih deformacij poljubnega delca v kartezicnem
koordinatnem sistemu (x,y,z).

Podatki: E — 200000 MPa, v = 4, 4($,%3,0),
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2. V telesu, v katerem vlada homogeno ravninsko de-
formacijsko stanje (RDS) v ravnini (x,y) poznamo y
pomike delcev D &
B(x=2a,y=0,z=0),
Cx=a,y=h,z=0)in
D(x =0,y = h,z=0) in sicer
iig=10"*m- (¢, +¢,), -
iic=10"*m- (¢, —¢,) in . a . a |
iip=10"*m-(&,). | | |
Dolo¢i komponente tenzorja majhnih deformacij
poljubnega delca v kartezicnem koordinatnem sis-
temu (x,y,z) ter pomik delca A.
Podatki: a = h =2 m.

=

3. Ravninski okvir na sliki je obteZen z F
navpicno silo . Greda DE in steber EC
sta toga v primerjavi s palicama AD in
BD.
Doloc¢i notranje sile in skiciraj diagrame
notranjih sil.
Dolo¢i tudi navpiéni pomik toc¢ke D.
Podatki: F =5kN,a=4m, h =6 m,
A, =100 cm?, E = 200000 MPa.

Tockovanje: 40 % + 40 % + 40 % = 120%.
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1. Izracunamo zunanjo normalo ploskve ABD in dobimo éspp = %(2 \/Eé'y +é;).
Z uporabo Cauchyevih enacb na ploskvah ABC in ABD, t;.

PaBc = —Og,
. Lo 2vV2, 1
PABD = 3(2 \/iey+ez) = —Gy+ =0,
3 3 3
in enacbe
1-2v
€y = E (Gxx + ny + GZZ)

izratunamo p = —28.2843 MPa in

84.7487 3.53553 —10.
[oij] = | 3.53553 —24.7487 —10. | MPa
~10. —10. 0.

ter nazadnje z uporabo konstitucijskega zakona Se

464992  0.235702 —0.666667
[ei]=107%. | 0235702 —2.64992 —0.666667
—0.666667 —0.666667  —1.



2. Nalogo lahko reSimo na dva nacina:

e Ker imamo opravka s homogenim ravninskim napetostno deformacijskim stanjem
iS¢emo pomik v obliki nastavka

U(x,y,z) = (ao+arx+azy)éc+ (bo + b1 x+ by y)éy.

1z robnih pogojev

i
iip=10"*m-&, = i(0,h,0) = (ag +az h)é, + (bo + by h)&y,

izratunamo konstante in iskani pomik. Dobimo

3
i(x,y,z) =107*. (Zx+ (3— %C — Ty) é’y) :

o —-1o0
[Sij] = 104- —% —§ 0
0 0 O

in iskanega pomika toc¢ke A

iia = 4(0,0,0) = 107*- (2, +38,).



3. Na spodnjih slikah so prikazani diagrami notranjih sil.
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Navpi¢ni pomik to¢ke D je enak skrcku palice BD od koder dobimo

_ Npph

=3.249-10"% cm.
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